
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 05 de fevereiro de dois mil e vinte. 

Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte ás 19:00 hrs no plenário da Câmara 

Municipal de São Benedito-Ce sob a presidência do vereador Rômulo Gonçalves Gurgel, que 

após a chamada nominal dos vereadores(as) e havendo numero legal o senhor presidente 

declarou aberta a presente sessão. Em seguida, designou a servidora Karlene Melo para que 

fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após lida foi submetida a votação e a mesma 

aprovada por unanimidade. Logo após o Sr. Presidente Rômulo Gonçalves pediu aos 

vereadores  que tivesse alguma matéria que  apresentasse a mesa diretora. Dando 

continuidade o Sr. Presidente realizou a leitura das matérias dado entrada na casa. O vereador 

Marcos Pereira Jorge apresentou dois requerimentos: n°01/2020 que solicita a construção do 

calçamento no Sítio Faveira e Carnaubal dos Medeiros; e n°02/2020 que solicita a construção 

de uma praça em frente a igreja do Carnaubal dos Medeiros. Não tendo mais matéria a 

apresentar o presidente Rômulo Gurgel abriu um espaço para o Sr. Francisco Flávio diretor do 

projeto Reis da Dança, o mesmo inicio suas palavras desejando boa noite aos vereadores e a 

todos os presentes na casa, relatou sobre um projeto que criou em 2019, projeto esse que 

resgatou a cultura e aos poucos tornou-se um projeto social, usando a dança como ferramenta. 

A partir disso pediu um olhar das autoridades para o projeto e para a juventude. Pediu, então o 

apoio de todos os vereadores, agradeceu a secretária Cristina, ao Mauro Mota e ao vereador 

Amarildo, agradeceu, também, aos vereadores Haroldo Junior e Gutierre Costa e encerrou 

suas palavras. Seguindo, o presidente Rômulo Gurgel registrou a presença do prefeito Gadyel 

Gonçalves e vice Saul Maciel e os convidou para compor a mesa. Em seguida o presidente 

Rômulo convidou o prefeito Gadyel para fazer uso da tribuna. O prefeito Gadyel Gonçalves 

cumprimentou o presidente Rômulo Gurgel e a todos os vereadores presentes, agradeceu ao 

vereador Chiquinho da Rodoviária pelo trabalho prestado na secretaria de Infraestrutura e 

desejou bom retorno a Câmara. Falou sobre o projeto apresentado por Francisco 

Flávio(pequinha), onde o orientou a formar uma associação, que depois de aprovada pela 

Câmara poderá ter recursos, agradeceu a todos os secretários do município. Apresentou a obra 

da reforma do hospital, aproveitou e convidou para a assinatura da ordem de serviço que 

acontecerá na próxima sexta-feira, dia 07 de fevereiro. Explicou que resolveram dividir a obra 

em etapas devido o tamanho e do tempo da obra serem grandes. Então, a previsão da 1ª etapa 

a ser construída é de 05 meses e logo pós o hospital retornará a funcionar no mesmo prédio e 

dai em diante iniciará a 2ª etapa com uma parte do hospital isolada. Falou da licitação que está 

em andamento do posto de saúde da Jussara; do mercado público do Inhuçu, falou, também, 

do projeto da entrada da cidade próximo ao Delta que já esta no ponto para licitar. Falou da 

entrega das reforma das escolas: da quadra do Filonila e da reforma da escola ABC. Disse que 

em breve, no meio do ano terá inicio a faculdade da serra da Ibiapaba com 02 cursos: 

Pedagogia e Administração, onde agradeceu o apoio da Deputada Augusta e do Deputado 

Idilvan Alencar e ao Governador Camilo Santana. Em relação ao abastecimento de água, 

ressaltou que já tem muitos concluídos. Falando da saúde, disse da mudança que aconteceu na 

UPA, que vem apresentando melhorias e que, realmente, se tiver bons resultados pode, no 

futuro, quem sabe fazer o mesmo no hospital. Ressaltou que São Benedito é a 1ª cidade a ter 

UPA e SAMU. Falou que essa semana chegará uma nova ambulância. Em relação ao 

Carnaval, disse que estudou maneiras para fazer um bom carnaval. Não será um carnaval 



 
 

 

privado, terá alguns locais pagos como os camarotes, front o lounge, mas, quem não quiser 

pagar terá espaço público. Explicou que o custo do carnaval será reduzido em relação aos 

outros, que teve a ideia de licitar uma empresa, tomando como exemplo outras cidades, e 

assim podendo trazer grandes atrações com um custo reduzido, sem deixar de ter um espaço 

para o público que não queira pagar. Por fim deixou um forte abraço  e encerrou suas 

palavras. O presidente  convidou também o vice prefeito para usar a tribuna. O vice prefeito 

Saul Maciel saudou a todos os presentes, ao presidente Rômulo  e a todos os vereadores. 

desejou boas vindas aos vereadores no último ano de mandato e agradeceu as parcerias dos 

vereadores e das associações com o poder executivo, parabenizou o professor Flávio 

(pequinha) sobre o projeto social, finalizou desejando um forte abraço e uma boa noite a 

todos. Em seguida a tribuna foi aberta para os senhores vereadores. O primeiro vereador, 

Chiquinho da Rodoviária, cumprimentou o presidente da câmara, o prefeito Gadyel e o vice 

Saul, cumprimentou todos os colegas vereadores. Enalteceu o trabalho dos vereadores e 

agradeceu a população por terem lhe elegido em todos esses mandatos. Cumprimentou os 

agentes de saúde, parabenizou e disponibilizou apoio ao projeto social do (pequinha). Falou 

da sua experiência como secretario de Infraestrutura, que vivenciou durante esse período os 

desafios do secretário. Ressaltou que mesmo com secretário continuou seu papel de 

vereador(mesmo ganhando apenas como secretário) agradeceu nominalmente a todos os 

secretários do município, atacando o seu  secretário adjunto Sr. Jaime que sempre tiveram 

parceria no trabalho, mesmo nos momentos de dificuldades. Falou sobre uma ideia de projeto 

em relação a proibição de jogos de artifícios com barulhos(para conforto das crianças, idosos, 

autistas, animais e etc- agradeceu á todos encerrou suas palavras. O Prefeito gadyel pediu a 

licença e complementou que na próxima sessão irá vir o projeto do reajuste  do piso salarial 

dos professores com o retroativo. Próximo orador, vereador Michell do Amaral, saudou o Sr. 

Presidente, aos vereadores e a  todos os presentes nesta casa. Parabenizou o amigo Flávio pelo 

projeto e disponibilizou apoio. Cumprimentou a secretária de Educação Lúcia Gonçalves por 

sua força em esta vencendo esses problemas de saúde. Disse que saúde pública não é apenas 

fazer quinze cirurgias, mas sim valorizar os agentes de saúde, os técnicos de enfermagem e 

todas as pessoas que estão a frente da saúde, dirigiu-se ao amigo Benedito (agente de saúde) e 

disse que irá apoiar toda a categoria. Falou que aguarda a ambulância de UTI ansiosamente, 

disse que nessa semana operou quatro cesárias no hospital de Acaraú, falou também que não 

entende o motivo do posto do Inhuçu não ter médicos, tendo em vista que existe o programa 

Federal mais médicos. Ressaltou que há mais de 02 anos teve um projeto de uma praça no 

Bairro Serra Ville e ainda não foi realizado. Disse que há alguns nesse foi demitido pelo 

secretário de saúde de Ibiapina a pedido de alguém de São Benedito, e que ficou bastante 

decepcionado, pois levava pessoas do Município para serem consultadas lá, mas que 

recentemente o prefeito teria lhe chamado novamente para exercer o seu trabalho, pediu 

desculpas pelo desabafo, agradeceu e desejou que Deus abençoasse á todos. Em resposta, o 

prefeito Gadyel disse que o projeto da praça do bairro Serra Ville já esta pronto para ser 

licitado e dentre as outras coisas vai procurar tomar conhecimento e melhorar. Próximo 

orador, vereador das Chagas, iniciou com boa noite á todos, saudou o presidente da câmara 

Rômulo Gurgel e em seu nome todos os vereadores, desejou boas vindas ao vereador 

Chiquinho da Rodoviária, parabenizando pelo excelente trabalho diante da secretaria de 

infraestrutura. Saudou e parabenizou o prefeito Gadyel e o vice Saul por estarem finalizando o  



 
 

 

segundo mandato com responsabilidade, saudou sua filha Dra. Michele que esta presente, 

como também a todos os secretários. Assegurou aos agentes de saúde que irá lutar pela 

categoria, parabenizou o Francisco Flávio pelo projeto Fest Dance, agradeceu pelo projeto de 

abastecimento de água na região do Cajueiro pelo sisar. Parabenizou também o prefeito 

Gadyel  pelo inicio da reforma do hospital, disse que todos os dias esta  no hospital e 

presencia os atendimentos e procedimentos que lá acontecem para as pessoas da região. 

Frisou o carnaval do Município que irá gerar lucros  com o turismo, pois varias pessoas de 

outras cidades irão vir curtir o nosso carnaval. disse que São Benedito esta no rumo certo. 

Encerrou suas palavras e desejou boa noite a todos, Continuando o vereador Haroldo Junior 

iniciou com boa noite a todos, saudou a mesa em nome do prefeito Gadyel e vice Saul, 

agradeceu a presença de todos os secretários, falou dos desafios que o prefeito Gadyel e o vice 

Saul vem enfrentando durante essas duas gestões, mesmo com tanto trabalho que vem sendo 

mostrado e que  ambos vem fazendo uma excelente gestão que  recentemente, o que mais vem 

sendo cobrado é a reforma do hospital, apresentou os dados  que o hospital vem atendendo, 

destacando que no ultimo quadrimestre foram feitas mais de 140 cesarianos e que não acredita 

que alguém leve uma gestante para fazer cesariana em outro município porque aqui foi 

proibido. Em relação  a segurança do município, disse que em  2012 tinha 04 policiais 

fazendo a segurança do município e hoje são mais de cem homens. Em relação a saúde, falou 

que todos os postos de saúde do município foram construídos na gestão de Gadyel ou na 

gestão do Dr. Haroldo. Falou sobre o bom atendimento na UPA, parabenizou todos os 

profissionais  da Educação, na pessoa da secretária Lúcia. Pediu ao senhor prefeito que 

concedesse  o aumento da insalubridade dos agentes comunitários de saúde, assim como foi 

concedido para os agentes de endemias, agradeceu ao amigo Chiquinho da Rodoviária pelo 

belo trabalho que exerceu diante da secretaria de infraestrutura, pediu também ao senhor 

prefeito que  apoiasse esse projeto de dança citada anteriormente, encerrou suas palavras e 

desejou boa noite à todos. Próximo a usar a palavra, o vereador Gutierre Costa, iniciou 

cumprimentando o senhor presidente, o prefeito e o vice prefeito, saudou o vereador 

Chiquinho da Rodoviária, que está retornando, e em seu nome os demais vereadores. Saudou 

os servidores presentes e aos agentes comunitários de saúde, questionou o senhor prefeito 

sobre o aumento do salário dos professores, disponibilizou-se e pediu reciprocidade dos 

projetos entre o Legislativo e o Executivo. Falou sobre propostas aprovado como a semana da 

Juventude a da Agricultura que ainda não foram concretizadas. Falou do seu conhecimento 

sobre a licitação dos medicamentos e que a partir disso não é para faltar nenhuma agulha. 

Agradeceu a presença de todos, convidando-os para as próximas sessões e encerrou suas 

palavras. Dando continuidade, o vereador Marcos Jorge, cumprimentou o senhor presidente, o 

vice presidente a secretária da casa e todos os vereadores, cumprimentou o ex- prefeito 

Antônio  Coelho, a secretária Lúcia e a todos os jovens presentes e envolvidos no projeto 

social da dança. Falou da reforma do hospital que há anos vem sendo falada e cobrada, mas 

disse que esta satisfeito em a obra está prestes a iniciar. Parabenizou e desejou boas vindas ao 

Dr.Michell por ter vindo para o grupo e disse que é testemunha da sua clínica lotada, 

atendendo a população, parabenizou também os agentes de saúde e disse que o projeto deles 

chegando a casa do povo, será aprovado, como também, o projeto do reajuste dos professores, 

que estarão no ponto para aprovar. Pediu um olhar para a escola profissional que está com a 

obra paralisada e abandonada. Externou seus sentimentos a família do Zé Costa do Carnaubal 



 
 

 

dos Medeiros. O vereador Michell pediu licença e registrou nota de pesar pelo falecimento da 

dona Dulce. Retornando as palavras vereador Marcos Jorge pediu ao Sr. Prefeito a reforma da 

Unidade Básica de saúde do Recanto e encerrou suas palavras com boa noite. Próximo a falar 

o líder da oposição, vereador Húdson Junior, iniciou cumprimentando o Sr. Presidente em seu 

nome todos os vereadores presentes, saudou todos os secretários e os agentes de saúde em 

nome de todo público presente. Falou que nossa cidade já foi referência nos festivais de 

quadrilha e, na época o Francisco Flávio (pequinha) já era envolvido e hoje que os jovens não 

possuem mais um local para dançar, pediram então, ao Sr. Prefeito que isso seja olhado com 

bons olhos. Deu boas vindas ao vereador Chiquinho da Rodoviária e desejou um ano bastante 

produtivo, deixou seu apoio aos agentes comunitários de saúde. Falou sobre  o carnaval, e 

disse que no ano anterior criticou por não ter tido o evento. Esse ano não vai criticar a 

realização do carnaval, mas acha que esse dinheiro gasto no evento poderia ser aproveitado de 

uma melhor maneira, seja com empregos ou outras coisas. Frisou que não é contra o carnaval 

mas da  maneira que esta sendo feito. Parabenizou pela reforma do hospital, mas pediu um 

olhar para as outras partes da saúde, como a falta de médico no posto de saúde do Carnaubal 

dos Medeiros por falta de um ar-condicionado, finalizando desejou boa noite a todos. O líder 

do governo vereador Reges  Brito saudou o senhor Presidente, saudou o prefeito Gadyel e o  

vice   Saul, desejou boas vindas ao colega Chiquinho da Rodoviária  que  esteve ausente por 

três anos por está na secretaria de Infraestrutura. Cumprimentou todos os secretários, falou 

sobre o apoio aos agentes de saúde e do trabalho do médico Dr. Haroldo que atende em sua 

casa e no hospital com consultas e cirurgias. Falou também, da grande reforma da Escola 

Filonila  que foi inaugurada na ultima sexta-feira e que em breve , também será inaugurada a 

Escola do ABC com o nome de Vicente Gonçalves de Paula ,que acolherá uma média de 900 

alunos. E falando do carnaval disse que foi uma parceria pública- privada e com isso o 

município terá menos custos. Ressaltou que  o salário dos funcionários estão em dias e 

encerrou suas palavras com boa noite a todos. Próximo orador, secretária da casa, Vereadora 

Selma que iniciou cumprimentando o Senhor Presidente, o prefeito Gadyel e o vice Saul. 

Falou que apoia a causa dos agentes de saúde e o projeto do Francisco Flávio que ajuda a 

juventude.  Agradeceu ao prefeito pelo projeto que virá sobre o reajuste dos professores. 

Desejou boas vindas ao vereador Chiquinho da Rodoviária. Indagou ao prefeito pelo 

calçamento da Jussara e agradeceu pelo o que vem fazendo na saúde, em especial o transporte 

dos pacientes para Fortaleza duas vezes por semana e quando chegam tem disponível uma 

Casa de apoio. Parabenizou a secretária Lúcia, a diretora Cláudia e ao prefeito Gadyel pela 

belíssima escola do Filonila, falou, também, que ficou feliz em saber que o projeto da Praça 

do Serra Ville será concretizada. Agradeceu a população pela presença na sessão e encerrou 

suas palavras. Próximo, vice presidente, Alexandre Coelho, iniciou saudando o prefeito 

Gadyel, vice Saul, o presidente Rômulo e a todos vereadores. Parabenizou os agentes de 

saúde e disponibilizou  apoio a categoria. Orientou ao grupo de dança para formarem uma 

associação mediante um projeto com tabela de custos para melhor facilitar a ajuda pública. 

Agradeceu ao poder Executivo pela parceria e realização dos projetos. Agradeceu as 

secretários    presentes e todos os funcionários da secretaria de educação. Registrou a presença  

do ex –vereador  Kleano, do amigo Roniere e do amigo de longas datas Ivaldo e disse que é 

muito grato pela amizade. Falou sobre a ordem de serviço e reforma do hospital que  

acontecerá em breve, ressaltou também, sobre a faculdade em São Benedito que virá, com a 



 
 

 

ajuda da Deputada Augusta e do Deputado Idilvan que colocam recursos. Reportou – se para 

o calçamento do carnaubal dos Medeiros, que é um pedido antigo e disse que se o senhor 

prefeito quiser falar do assunto que esteja a vontade. Esclareceu que a politica de Alexandre 

Coelho é com humildade não precisa está se expondo, mas que todas as pessoas que recebem 

ajuda sabem reconhecer. Agradeceu ao Saul por ter feito uma visita com ele a uma pessoa 

com estado de saúde grave e ter assegurado um apoio seja com exames ou outras coisas que 

necessite. Desejou a todos os colegas vereadores um bom retorno e disse que este ano é um 

ano de político e pede respeito entre todos. Por fim desejou boa noite e até outra 

oportunidade. O Presidente Rômulo abriu a sessão para as respostas do prefeito Gadyel, que 

iniciou falando  sobre os projetos ressaltados, que irá averiguar e ver da melhor forma. Em 

relação a Escola Profissionalizante, a empresa abandonou a obra e que o governador teve que 

licitar novamente, mas pediu prioridade. Sobre a reforma dos postos de saúde pediu a 

secretaria de Infraestrutura que agilizasse com os trabalhos. Em relação ao carnaval, disse que 

buscou parcerias para diminuir os custos e que teve que trazer bandas boas para atrair as 

pessoas e continuar com o carnaval tradicional. Disse que será um teste e que caso dê certo, 

nos anos posteriores será melhor ainda. Disse que está encerrando o mandato, até com um 

pouco de saudade, que não fez tudo o que queria, mas, fez o possível e tem certeza que foram 

os 08 anos de maior avanço e que pode deitar a cabeça tranquila no “travesseiro”. Agradeceu 

e encerrou suas palavras. O próximo orador, presidente da câmara, vereador Rômulo Gurgel, 

cumprimentou a mesa em nome do prefeito Gadyel e vice Saul, a todos os vereadores desejou 

boas e em especial ao vereador Chiquinho da Rodoviária que está retornando após ter sido 

secretário. Falou do respeito e da harmonia que existe entre os vereadores na Câmara. 

Cumprimentou todos os secretários, aos servidores e aos agentes de saúde, e demostrou apoio 

a categoria. Explicou que em relação ao aumento do salário o projeto tem que vir do poder 

executivo, e que inclusive orientou o vereador das Chagas a mandar algo par o corpo jurídico 

da prefeitura, que depois de analisado o poder Executivo pode fazer o projeto e enviar para a 

Câmara e dai pode ser aprovado pelos vereadores. Ressaltou a importância da participação de 

todos nas audiências públicas, onde todas são realizadas na Câmara. Falou que provavelmente 

na próxima sessão será entregue a todos os vereadores a lei orgânica impressa. Agradeceu ao 

pessoal da tv Serra Verde a todos presentes e encerrou suas palavras. Em seguida, o 

presidente Rômulo Gurgel pediu que todos ficassem de pé, convocando-os para a próxima 

sessão que será dia 19 de fevereiro de 2020 e Invocando a proteção de Deus e da pátria 

declarou encerrado a presente sessão. 

Plenário da Câmara  Municipal de São Benedito-Ce, em 05 de fevereiro de 2020( dois mil e 

vinte). 

 

 

 

 


